



习近平会见全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日上午在北京亲切会见全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表,向他们表示热烈祝贺,并向全国应急管理系统广大干部和消防救援指战员致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加会见。

上午11时15分,习近平等来到人民大会堂金色大厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同

大家亲切交流并合影留念。丁薛祥、刘鹤、王勇、赵克志参加会见。

首届全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会4日在京举行。王勇出席大会并讲话,他要求全国应急管理系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记习近平总书记重要训词精神,全面落实党中央、国务院决策部署,坚持人民至上、生命至上,更好统筹发展和安全,尽心竭力做好应急管理工作,坚决扛起保民平安、为民造福的神圣职责,努力在新的奋斗

征程上为党和人民作出更大贡献、争取更大光荣。

会上,全国应急管理系统8名一级英雄模范、99个先进集体、190名先进工作者、30名“中国消防忠诚卫士”和30名二级英雄模范受到表彰。江苏省盐城市消防救援支队西环路特勤站政治指导员赵毅,四川省泸州市应急管理局局长李华桂,西藏森林消防总队那曲大队大队长孔特,国家安全生产应急救援中心副主任肖文儒,北京市天安门地区消防救援支队故宫特勤站政治指导员蔡瑞等受表彰代表在大会上发言。

习近平向全国广大新闻工作者致以记者节问候

致信祝贺新华社建社90周年,强调坚守人民情怀,赓续红色血脉,坚持守正创新,加快融合发展

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信祝贺新华社建社90周年,代表党中央向新华社全体同志致以热烈的祝贺,并在第二十二届中国记者节到来之际,向全国广大新闻工作者致以节日的问候。

习近平在贺信中指出,90年来,新华社坚定不移跟党走,宣传党的主张,反映人民心声,记录时代精神,传播中国声音,在革命、建设、改革各个历史时期发挥了重要作用。

习近平强调,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,新华社要在党的领导下,把握正确政治方向,坚定理想信念

念,坚守人民情怀,赓续红色血脉,坚持守正创新,加快融合发展,加强对外传播,努力建成国际一流新型全媒体机构,为实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献。

6日上午,庆祝新华社建社90周年大会在京举行,会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席大会并讲话。他说,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持政治家办社原则,传承红色基因,坚守初心本色,心怀“国之大

者”,全面深入宣传党的创新理论,广泛传播党的主张,积极反映人民心声,用心描绘时代画卷,用力奏响时代强音,更好履行党的新闻舆论工作职责使命,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩。

会上,新华社负责人和离退休老同志、青年记者、外籍员工代表发言。

1931年11月7日,新华社的前身红色中华通讯社在瑞金成立,1937年1月在延安改名为新华社。经过90年的发展,新华社现拥有国内外200多个分支机构,以15个语种为全球8000家用户提供新闻信息,覆盖世界一半以上人口。

彪炳史册的伟大成就 坚如磐石的中流砥柱

钟华论

(一)

“我们要以史为鉴、开创未来,在全面建设社会主义现代化国家新征程上继续担当历史使命,掌握历史主动,不断推动中华民族伟大复兴的历史伟业向前推进。”在纪念辛亥革命110周年大会上,习近平总书记4000余字的重要讲话,“复兴”二字出现了25次。

复兴,一个伟大民族孜孜以求的梦想,一个百年大党为之奋斗不息的伟大事业。

时间是最好的见证者。当年,面对孙中山先生拿出的画满铁路线的

中国地图,澳大利亚人威廉·端纳摇头说:“这个如同游戏拼图一样的东西根本没有实现的可能。”不久前,在第二届联合国全球可持续交通大会开幕式上,习近平主席豪迈地宣布:“我们坚持交通先行,建成了全球最大的高速铁路网、高速公路网、世界级港口群,航空航海通达全球,综合交通网突破600万公里。”

百年来,在世界东方这片土地上,有多少天翻地覆的巨变,有多少日新月异,有多少震古烁今的史诗。回望中,那个开天辟地的历史时刻更加熠熠生辉——中国共产党一经诞生,(下转四版)

奋勇争先更加出彩 学习贯彻省第十一次党代会精神

前三季度重点民生实事进展良好

全省老旧小区改造惠及逾43万户

新建5G基站21471个累计达66881个 实现县城以上城区5G网络全覆盖

本报讯(记者李娜)昨日,记者从省政府获悉,省政府办公厅公布了“关于2021年前三季度省重点民生实事进展情况的通报”,民生实事办得咋样?完成了多少任务?通报给予一一回答。

关于开展妇女“两癌”筛查、产前筛查和新生儿疾病筛查工作。其中,免费“两癌”筛查工作,截至9月22日,全省累计完成宫颈癌筛查119.44万人、乳腺癌筛查123.35万人,分别完成年度目标任务的85.31%、88.11%。免费“两项”筛查工作,截至9月22日,全省免费产前超声筛查、血清学产前筛查分别完成44.19万例、44.5万例,产前筛查目标人群覆盖率分别达到74.13%、74.65%,分别高于年度目标任务19.13个和19.65个百分点;完

成新生儿“两病”筛查58.83万例,听力筛查58.92万例,筛查率分别为98.69%、98.85%,分别高于年度目标任务8.69个和8.85个百分点。

关于实施残疾儿童康复救助工作,截至9月底,28224名残疾儿童接受了康复救助服务,已提前完成年度目标任务。

推进城镇老旧小区改造提升方面,截至9月底,全省完成老旧小区改造43.67万户,完成年度目标任务的87.34%。改善农村出行条件方面,截至9月底,全省累计实现8149个自然村通硬化路,完成年度目标任务的91%。

推动农村电网提档升级,截至9月底,已完成2456个配电台区改造升级,占

年度目标任务49.12%;新建、改造10千伏及以下线路4167千米,占年度目标任务83.34%。

加强城市公共区域窨井设施维护改造,截至9月底,已完成全省公共区域窨井设施普查工作,窨井设施维护改造数量已完成年度目标任务的110.13%,其中洛阳、平顶山、商丘、鹤壁等8个地市已提前完成年度目标任务。

扩大5G网络覆盖面,截至9月底,全省新建5G基站21471个,5G基站累计达到66881个,已实现全省县城以上城区及2053个乡镇(街道)5G网络覆盖。

提升移动政务服务能力,截至9月底,“豫事办”累计上线服务事项3788项,

覆盖住建、人社、公安、民政、卫健等高频民生领域;累计注册用户5641万,全省普及率50.1%;各地“豫事办”分厅共计上线服务事项2611项。

加快补齐乡村教育短板,其中,特岗教师招聘方面,截至9月底,全省新招聘特岗教师17351名,将全部安排到乡镇及以下农村学校任教,已提前完成年度目标任务。截至8月底,全省农村教师周转宿舍7000套已全部开工建设,开工率100%,其中已建成农村教师周转宿舍3364套。

扩大村(居)法律顾问服务面,截至9月底,全省专业律师担任村(居)法律顾问的比例比二季度提高3.2个百分点,达到87%。

月季公园提升改造基本完成

本报讯(记者裴其娟 通讯员张文萍)经过近6个月的施工,郑州市月季公园提升改造基本完成,昨日恢复向市民开放。

月季公园自2005年建成至今已16年,内部设施老旧和耗损严重,随着周边居住区的扩大以及金水西路西延,人流量逐年增加和人们对精神生活的追求不断提高,公园部分功能和设施已经不能满足游园需求,亟须进行提升改造。

月季公园从市民群众所愿所盼出发,争分夺秒推动月季公园改造提升工程建设,工程今年5月12日开工建设,改造提升结合拆围透绿还绿于民,把公园园景与城市街景相互融合,结合中原文化、中国古典园林文化和时代精致审美的特征和需求,整体凸显了宋式建筑风格,为公园景观增添了文化内涵,为市民营造了更为舒适优美的游园环境。

寒风骤起 一夜入冬

郑州或迎雨雪 今日仍有大风



昨日,大风吹绿城,气温骤降,市民冬衣上身抵御严寒。 郑报全媒体记者 马健 摄

本报讯(记者武建玲)受寒潮影响,前两天最高气温还20℃左右的郑州6日大风降温、降水一起来,让人感觉一日入冬。据观测显示,我省三门峡部分地区昨夜已出现雨夹雪或降雪天气。根据预报,郑州6日夜里中雨转雨夹雪或小雪,7日雨夹雪或小雨停止转多云。

据省气象部门监测显示,6日8时~21时,我省三门峡、洛阳、开封、商丘、许昌、漯河、周口、驻马店等地和郑州、焦作两地区西部部分地区出现小雨,最大降水出现在鹿邑10.6毫米。据观测显示,三门峡部分地区已出现雨夹雪或降雪天气。我省西部部分地区出现9~10级大风,局地阵风11~12级,最大风速出现在洛阳孟津寺院坡34.8米/秒(12级)。6日21时,三门峡、洛阳两地区气温在2℃~7℃,其中高海拔山区已降至-3℃~-1℃;其他大部地区气温在11℃~16℃。昨日下午到夜里,郑州中西部已出现7~8级大风,局地阵风9级;郑州站昨日21时气温11.4℃。

省气象部门预计,6日夜里,我省阴天,大部分地区有小到中雨,其中三门峡、洛阳、济源、安阳、濮阳五地市和焦作、新乡、郑州、平顶山、南阳五地区西部部分地区有雨夹雪或中到大雪,其中高海拔山区局部有大到暴雪。

7日白天,京广线以东阴天有小雨,其中濮阳地区有雨夹雪或中雪;其他地区阴天转多云。全省西北风或偏北风6级左右,阵风8~9级,中西部阵风10~11级。最低温度:西部山区-6℃~-4℃;北部0℃~2℃;其他地区2℃~4℃。最高温度:西部山区2℃~4℃;东部、南部15℃~17℃;其他地区11℃~13℃。

6日,郑州市气象台连发寒潮黄色预警和大风黄色预警,提醒人们注意防范。根据预报,郑州市6日夜里中雨转雨夹雪或小雪;7日雨夹雪或小雨停止转多云,西北风5~6级,阵风8~9级。最低气温3℃~4℃,最高气温12℃~13℃。

我省三部门联合出台《措施》 五年内基本建成农业保险体系

小麦水稻玉米将上「全险」

本报讯(记者李娜)给农产品“上保险”,助力农业发展、保证农民稳收增收。记者昨日从省政府获悉,作为农业大省,我省在促农利农方面,又有新举措。

据悉,近日,河南省财政厅、农业农村厅、河南银保监局联合印发《关于创新发展农业保险 促进农民有效增收的若干措施》,提出到2025年,基本建成与农业农村现代化发展阶段相适应、与农户风险保障需求相契合、农民获得感明显增强的农业保险体系,助力产业兴旺发展、农民稳收增收。

《措施》从扩大保险覆盖面、创新服务模式、拓宽服务领域、开展农业保险综合改革试点、组织保障等方面,提出了一系列创新举措。

主粮作物“全险”实现全覆盖

自2021年起,在全省开展小麦、水稻、玉米完全成本保险,用两年左右的时间,力争实现全省小麦、水稻、玉米完全成本保险全覆盖,在保障新型农业经营主体的同时兼顾小农户。

自2022年起,开办高保障优质花生保险,提升我省优势油料作物保障水平。

在新乡、焦作、鹤壁和温县、滑县开展小麦制种保险试点,两年内实现主要制种区域保险全覆盖。开展价格保险试点,创新“订单+价格保险”,巩固生猪保险政策,提升养殖户风险抵御能力。

推出“保险+期货”试点品种

2021年,继续在三门峡开展苹果“保险+期货”试点,积极推动在南阳、驻马店、开封等地开展花生“保险+期货”试点。争取用两年时间,推出3~5个试点品种。重点在卢氏、嵩县等4个乡村振兴重点帮扶县推广“政银保担”“保单贷”等“保险+信贷+担保”融资模式。运用大数据、云计算、卫星遥感等技术手段,提高验标、查勘准确性及承保、理赔及时性,提升农户的便利性、获得感。

提供多方位保险保障

积极推进农房仓库、农机大棚等农业生产设施设备保险,为农业生产相关领域提供多方位的保险保障。针对临贫、易贫等不稳定人群,开发“防贫保”综合保险。探索“土地托管+村集体经济+保险+金融”的村集体经济运营模式,保障村集体收益来源。

设立农业保险综合改革示范区

在农业保险基础扎实、推进效果好、创新意识强的县(市)探索设立农业保险综合改革示范区。兰考县先行先试,总结试点经验后,实时在相关县(市)推广。

《措施》强调,用足用好中央财政对大宗农产品的保费补贴政策,加大对脱贫地区、脱贫人口的政策倾斜。建立健全以服务为导向的准入退出机制。各级政府及各有关部门要高度重视加快农业保险高质量发展工作,形成工作合力,确保农业保险政策落地见效。

导读

- 河南深化省级财政科研经费管理改革
- 郑州退伍特种兵荣登“中国好人榜”

2版

郑州日报 官方微博